

5.11
THURSDAY
以斯帖記
1:1-22

陛下的御旨公布到王國全境以後，每個女人，不管丈夫是貧賤、是富貴，就會好好地尊敬自己的丈夫了。」王和他的大臣都認為這意見很好，就照著米慕干的建議做了。王下令用各省不同的語文通告各省：每個丈夫在家應該作主；他的話有絕對權威。（斯1:20-22）

絕對權威

以斯帖記到第一章交代以斯帖故事的年代與周遭背景：猶太人在波斯帝國統治下，而統治者亞哈隨魯王是個炫富、愛面子、並且擁有絕對權力的人。在周遭諂媚的人們的獻策下，他當眾打擊不夠服從的王后，強化了王權，並下令將男性／丈夫的地位抬高。

這樣的敘述，也鋪陳了即將登場的角色以斯帖的將要面對艱鉅的挑戰。身為猶太人女性，在帝國的殖民統治以及獨尊男性權力的環境下，看似沒有一件對以斯帖會有利的的事情，她這樣的人物要如何為主所用？這就是以斯帖記將要展開的見證。

出生在1860年代台灣的女子張蔥仔，出身窮困，沒有受過正規教育，還被父母送給別人當「童養媳」，從小時常受到養父母的打罵，幸虧祖母帶她到教會，她在那裡學會了白話字，也信主受洗，改名叫「張聰明」。後來，宣教師馬偕成為她的丈夫。張聰明能說能寫也具備外文能力，她支持丈夫宣教，更投身婦女教育和宣教，帶來劃時代的事工。沒有人能預想張蔥仔能夠成為張聰明，如今回顧這些紀錄與見證，我們知道上主確實在當中動工。

五股教會慶祝設教150年 嘉年華遊街至張蔥仔故居



從1873年3月2日、北台灣第一間自建禮拜堂獻堂啟用至今，為慶祝設教走過150年，台北中會五股教會3月4日在五股街頭嘉年華遊街，前往馬偕太太張聰明（張蔥仔）故居前合影留念，更為張蔥仔後的第四代耆老唱詩祝福祈禱。大家一起為五股地區居民及福音廣傳獻上禱告。（全文報導請至TCNN閱讀）

揀選人的主，我相信祢的大能動工時，必帶來突破性的服事，在困境之中找到希望。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

